

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора экономических наук
профессора Романовой Ольги Александровны на диссертационную работу
Матвеевой Яны Андреевны на тему «Оценка стратегических конкурентных
преимуществ промышленной компании в контексте социальной
ответственности»

Диссертант Матвеева Яна Андреевна начала свою трудовую деятельность в 2010 г. с должности администратора, затем стала ведущим инженером и по совместительству преподавателем Бизнес – школы ФГАОУ ВО Уральского федерального университета им. первого Президента России Б.Н. Ельцина. В 2014 г. она окончила с отличием ФГАОУ ВО Уральский федеральный университет им. первого Президента России Б.Н. Ельцина по специальности «Социальная работа» и в 2016 году - магистратуру департамента Менеджмента Высшей школы экономики и менеджмента, профиль: «Управление бизнес-процессами в промышленности».

С 2014г. Матвеева Я.А. обучалась в очной аспирантуре ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н.Ельцина», а с 2016 г. – в очной аспирантуре ФГБУН Института экономики Уральского отделения Российской академии наук по направлению подготовки 38.06.01 Экономика, профиль: «Экономика и управление народным хозяйством».

Выбор темы исследования Матвеевой Я.А. представляется важным с позиции необходимости достижения компаниями промышленного комплекса более высокого и качественно нового уровня конкурентоспособности с учетом не только производственно – экономических показателей, но и социально - экологических аспектов их ответственного поведения. Поскольку в условиях перехода к новой технико-экономической парадигме именно социально-ответственное поведение трансформируется в мощный инструмент развития конкуренции, роста рыночной капитализации компании и укрепления ее деловой репутации.

Автором сделан достаточно глубокий анализ теоретических основ конкурентоспособности компании с учетом корпоративной социальной ответственности, проведен компаративный анализ социальных и импакт - инвестиций, обоснована эволюционная трансформация теории корпоративной социальной ответственности. Несомненным достоинством работы является то, что диссертантом предложен оригинальный механизм формирования конкурентных преимуществ промышленной компании в контексте корпоративной социальной ответственности, который позволил разработать комплекс показателей оценки социального инвестирования с элементами импакт-инвестирования. Кроме того, применение разработанного автором интегрального показателя оценки приращения стратегических конкурентных преимуществ промышленных компаний позволяет дифференцировать позицию предприятий в поле конкурентных стратегий в динамике и своевременно корректировать их стратегические решения. Это вносит определенный вклад в развитие теории и

практики оценки приращения конкурентных преимуществ промышленной компании в рамках развития Индустрии 4.0.

Важным является, что методические разработки и практические результаты были использованы в реализации учебных программ подготовки бакалавров и магистров в Уральском государственном горном университете, а также при разработке новых образовательных программ дополнительного профессионального образования Бизнес-школы Уральского федерального университета им. первого Президента России Б.Н. Ельцина. Полученные акты внедрения ПАО «Газпром», Свердловского областного союза промышленников и предпринимателей, а также Института экономики УрО РАН подтвердили работоспособность и эффективность использования комплекса показателей оценки социального инвестирования с элементами импакт-инвестирования и интегрального показателя в качестве инструмента оценки приращения новых конкурентных преимуществ.

В период подготовки диссертационного исследования Матвеева Я.А. проявила способность аналитически мыслить, заинтересованность в работе, ответственность и высокую профессиональную компетентность.

Данная научная работа является результатом законченного, систематизированного и логически выстроенного исследования, обладает практической и теоретической значимостью, а также весомой научной новизной результатов исследования, что позволяет считать Матвееву Яну Андреевну достойной соискания ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Научный руководитель

доктор экономических наук, профессор,
главный научный сотрудник Отдела
региональной промышленной политики
и экономической безопасности ФГБУН
Институт экономики Уральского отделения
Российской академии наук

Почтовый адрес:

620014, Россия, г. Екатеринбург,
ул. Московская, д. 29

Романова Ольга Александровна

21.08.2017

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
Ведущий специалист
по делопроизводству ФГБУН
Института экономики УрО РАН
Карпуша Ю.А.

